

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Веселова Всеволода Игоревича на тему:  
«Русины Закарпатской области Украины: институализация и  
функционирование общественных организаций в 1989-2001 гг.»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических  
наук по специальности 07.00.03 - Всеобщая история  
(Новое и новейшее время)**

Диссертационная работа В.И. Веселова заслуживает внимания, поскольку данная тема (роль русинских общественных организаций в Закарпатье в 1989-2001 гг.) до сих пор не была предметом серьезного научного анализа ученых-историков. Актуальность темы определяет широкий диапазон факторов. Спектр поднятых вопросов многогранен, находится на стыке различных дисциплин. Для их решения автору понадобилось представить объект исследования комплексно, используя современный теоретико-методологический инструментарий.

Тема истории русинских общественных организаций приобретает востребованность в современной повестке дня в связи с процессом децентрализации, происходящем на Украине, воссоединением Крымского полуострова с Российской Федерацией, объявлением независимости Донецкой и Луганской народными республиками, началом т.н. АТО в Донбассе. Подъем национального самосознания характерен и для Закарпатской области Украины, где многие политики используют русинский фактор для спекуляций и поводов демонстрации сепаратистских тенденций региона.

В данном плане исследование В.И. Веселова позволяет рассмотреть подъем русинского национального самосознания в период, когда был проведен консультативный референдум 1 декабря 1991 г., в ходе которого 78% населения высказалось за самоуправляемый статус региона. В тоже время, на наш взгляд, следует большее внимание уделять украинофильским направлениям в русинском движении, которые играют значимую роль в национальном движении со времен «пробуждения» русин Александром Духновичем.

Работа В.И. Веселова является достаточно информативной. Практическая значимость результатов заключается в возможности их использования в вопросе признания русинов четвертым восточнославянским народом, реализации в отношении русинского населения Закарпатья закона «О национальных меньшинствах Украины», актуализации проблемы создания русинской территориальной автономии по аналогии с венгерским национальным районом в Берегово. В Российской Федерации научное исследование может стать полезным для Федерального агентства по делам национальностей, Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству, Главного управления по вопросам миграции МВД России.

Хочется отметить хороший научный язык, емкие и четкие формулировки, четкость изложения материала.

В качестве пожеланий предлагаем автору большее внимание уделить грамматическим ошибкам на русском и украинском языках, которые имеются в автореферате диссертационного исследования. При их устранении работа в целом

только выиграет. Указанные замечания не умаляют высокого качества диссертационного исследования В.И. Веселова.

Таким образом, основываясь на данных автореферата, можно констатировать, что диссертация Веселова Всеволода Игоревича «Русины Закарпатской области Украины: институализация и функционирование общественных организаций в 1989-2001 гг.», является завершённой и оригинальной работой и соответствует требованиям, установленным пунктами 9 и 10 «Положения о присуждении научных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор достоин присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 - Всеобщая история (Новое и новейшее время).

Старший научный сотрудник  
Центра политологических исследований  
Департамента политологии  
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при  
Правительстве Российской Федерации»,  
Кандидат исторических наук

Антон Викторович Бредихин

125993, г. Москва, Ленинградский пр., д. 49  
Тел.: 8(917)510-23-12, E-mail: dyachkino@yandex.ru

Подпись АВ Бредихин

**ЗАВЕРЯЮ**

Ученый секретарь Ученого совета  
Финансового университета

Д.А. Смирнов

ноябрь 2016 г.

